Megoldásvázlatok
Algebrai törtekkel kapcsolatos feladatok
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átalakításokat felhasználva: 
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3. Az első törtet felírhatjuk két tört különbségeként: [image: image17.png]4
1080.1093 1980 1093




. Hasonlóan felírva a többit is, a négytagú összeget így írhatjuk más alakban: 
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       Ezzel igazoltuk az állítást. 
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5. A szorzat tényezöinek átalakításához használjuk fel a következö azonosságot: 
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     Ennek alapján a szorzat így írható: 
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     Könnyen észrevehetö, hogy itt egy sor egyszerüsítést végezhetünk és végül ez marad: 
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A szorzat tényezöinek átalakításához használjuk fel a következö azonosságot: 
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        Ennek alapján a szorzat így írható: 
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         Könnyen észrevehetö, hogy itt egy sor egyszerüsítést végezhetünk és végül ez  
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7. Az összeg tagjait felfoghatjuk úgy, mint egy mértani sorozat tagjait, ahol
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Az előző feladathoz hasonlóan: 
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(1)
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             Az (1) és (2) egyenlőtlenségekből következik, hogy   
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11. A bizonyítandó egyenlöség bal oldalán álló kifejezést alakítsuk át a következö módon. Írjunk minden negatív elöjellel szereplö szám helyett annak a -1-szeresét, majd az így kapott összegböl vonjuk ki 2-töl 100-ig a páros számok reciprok összegének kétszeresét. Ezzel a kifejezés értéke nem változik: 
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     Ha most a zárójelben álló összeget úgy szorozzuk meg 2-vel, hogy minden nevezöt 

     2-vel egyszerüsítünk, akkor éppen az elsö ötven pozitív egész szám reciprokának

     összegét kapjuk. Ezt kivonva az elözö összegböl, éppen a bizonyítandó egyenlöség 

     jobb oldalán álló összeg marad.
12. Csoportosítsuk másképp a tagokat:
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       Észrevehető a következő összefüggés a zárójeleken belül:
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       Ezt felhasználva az összeg a következőképpen írható át:
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13. 
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14. 
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15. Bontsuk fel az 1989-et prímtényezők szorzatára: 
[image: image145.wmf]17
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  A zárójelen belül mindegyik tört kisebb, mint 
[image: image148.wmf]8

1

, így a törtek összege kisebb, mint 1.

  Ha az „A” szám osztható lenne 1989-cel, akkor a17!-nál a 9; 13; 17 szorzótényező 

   eltűnik, de a zárójelben lévő törtek közül az 
[image: image149.wmf]13
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 értéke nem lesz egész szám a 

   maradék tényezőkkel való beszorzás után.

   Tehát „A” nem osztható 1989-cel.

16. A szöveg alapján a következő kifejezést írhatjuk fel:  
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       A számlálóban három egymást követő egész szám szorzata van, ami osztható 2-vel 

       és 3-mal is, így 6-tal is. Tehát a kifejezés értéke egész.

17. 
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 egyenletből az    
[image: image154.wmf]1
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 egyenlőséget felhasználva

            a + b + c = bc + ac + ab adódik. 

     Ehhez az abc = 1 egyenletet hozzáadva, rendezés után 

           0 = abc – ab – ac – bc + a + b + c – 1 = (a – 1)(b – 1)(c – 1), 

    tehát a, b, c legalább egyike 1.

18. 
[image: image155.wmf]b
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,  ahol a és b különböző pozitív egészek. Feltehetjük, hogy a > b, ekkor a feltételből  
         a > 7 illetve b < 7 következik. Továbbá  2ab = 7a + 7b. Átrendezve:  7b = a · ( 2b – 7 ). 

A bal oldal osztható 7-tel, így a jobb oldalnak is oszthatónak kell lennie 7-tel. A 7 prím, ezért az a osztható kell legyen 7-tel. 
a =   7 esetén b = 7, ez nem lehetséges.

a = 14 esetén b = nem egész szám.
a = 21 esetén b = nem egész szám.

a = 28 esetén b = 4 lehetséges.

A b szám 4-nél kisebb nem lehet, mert 
[image: image156.wmf]3
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 eleve több 
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- nél. 

Tehát:  
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A feladatnak több megoldása nincs.
19. Feltehetjük, hogy 
[image: image159.wmf]s
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Ha p>4, akkor q; r és s is nagyobb négynél, így reciprokaik öszege kisebb lesz, mint egy, ami ellentmondás. p=1 sem ad megoldást. Tehát p=2;3 vagy 4.
p=q=r=s=4 megoldása az egyenletnek. 
Ha p=4, de q>4, akkor 
[image: image160.wmf]1
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, ami ellentmondás.

Ha p=q=4, de r>4, akkor hasonlóan látható be, hogy ellentmondáshoz jutunk.

Ha p=3, de q>4, akkor 
[image: image161.wmf]1
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, ami szintén ellentmondás. Így q=3 vagy 4.
Ha p=3; q=4, de r>4, akkor 
[image: image162.wmf]1
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p=3; q=r=4; és s=6 számnégyes megoldás lesz.
Ha p=q=3, de r>6, akkor 
[image: image163.wmf]1
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p=q=3 és r=s=6 számnégyes megoldása lesz a feladatnak.

p=q=3 és r=5 esetén 
[image: image164.wmf]15
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 lenne, ami nem ad megoldást.

p=q=3; r=4 és s=12 számnégyes szintén megoldása lesz a feladatnak.

p=q=r=3 esetén 
[image: image165.wmf]0
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, ami ellentmondás.
Ha p=2, akkor a q=r=s=6 számnégyes megoldás lesz.
Ha p=2, de q>6, akkor 
[image: image166.wmf]1
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Ha p=2; q=6, de r>6, akkor 
[image: image167.wmf]1
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Ha p=2, akkor a q=r=5 és s=10 számnégyes megoldás lesz.
Ha p=2 és q=5, de r>6, akkor 
[image: image168.wmf]1
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Ha p=2; q=5 és r=6, akkor 
[image: image169.wmf]15
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, ami nem ad megoldást.
Ha p=2; q=4, akkor az r=s=8 számnégyes megoldás lesz.
Ha p=2; q=4, akkor az r=6 és s=12 számnégyes  is megoldás lesz.

Ha p=2; q=4, akkor az r=5 és s=20 számnégyes  is megoldás lesz.

Ha p=2; q=3 akkor az r=s=12 számnégyes megoldás lesz.

Ha p=2; q=3, akkor az r=10 és s=15 számnégyes  is megoldás lesz.

Ha p=2; q=3, akkor az r=9 és s=18 számnégyes  is megoldás lesz.

        Ha p=2; q=3, akkor az r=8 és s=24 számnégyes  is megoldás lesz.

        Ha p=2; q=3, akkor az r=7 és s=42 számnégyes  is megoldás lesz.
20. Tudjuk, hogy 
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                 így 
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       Szorozzuk meg  „
[image: image172.wmf]6
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”-dal az előző egyenletben a legkisebb tagot, így az 

        egyenlőség továbbra is fennáll:
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       Az előbbi eljárást ismételjük meg a legkisebb taggal:
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       Ez egy kívánt előállítás.

       Megjegyzések:

       Az 
[image: image175.wmf]6
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 összefüggést másképpen is felhasználhatjuk.
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Most nézzük megint a legkisebb tagot:
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Ismét nézzük a legkisebb tagot:
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Ismét nézzük a legkisebb tagot:
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Így 
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, ami egy újabb a feladat feltételeit kielégítő megoldás.
21. Tudjuk, hogy 2+3+6=11 és 
[image: image185.wmf]1
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Szorozzuk meg az első egyenlőség mindkét oldalát 2-vel: 4+6+12=22

Így is igaz, hogy 
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 és 2+4+6+12=24.

Felhasználjuk még, hogy 
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 és 3+6+4+6+12=31
22. A négyzetszámok nyilván mind szerencsés számok: az n2 szám n pozitív egész összege, ahol 
      minden összeadandó n-nel egyenlő, az összeadandók reciprokösszege pedig [image: image190.png]


. Ha  

     pedig egy A szám k darab szerencsés szám összege, akkor kA is szerencsés szám lesz. Valóban,  

    ha A=a1+...+ak, ahol az ai szám `szerencsés' felírása [image: image191.png]w=3t,




, akkor

[image: image192.png]ko
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      ahol az összeadandók reciprokösszege

[image: image193.png]



     Mivel pedig 2005=5.401, elegendő annyit megmutatni, hogy a 401 felírható 5 négyzetszám   összegeként, ebből már következik, hogy a 2005 szerencsés szám. Ez pedig könnyen megtehető:

401=361+16+16+4+4=192+42+42+22+22.
Prímszámokkal kapcsolatos feladatok

1. Igen lehet. A lehetséges számnyolcas:  ( 2; 3; 4; 5; 6; 7; 8; 9 ). Több a feltételeknek megfelelő számnyolcas nincs. Vizsgáljuk 3-mal való oszthatóság szempontjából a számokat. Elég csak azokat nézni, amelyeknek első tagja 3-nál nagyobb. A nyolc szám között biztosan van négy páros, amelyek egyike sem prím. A négy páratlan között pedig van 3-mal osztható, ami szintén nem lehet prím. Tehát legalább öt nem prím lesz a nyolc között. A lehetséges számnyolcasok 3-mal való oszthatóság szempontjából: (3k; 3k+1; 3k+2; 3k+3; 3k+4; 3k+5; 3k+6; 3k+7) amiben 3 db 3-mal osztható szám van, és csak kettő azonos paritású, így biztosan van páratlan is köztük. A következő: (3k+1; 3k+2; 3k+3; 3k+4; 3k+5; 3k+6; 3k+7; 3k+8) amiben két különböző paritású 3-mal osztható van, így az egyik páratlan kell, hogy legyen. A (3k+2; 3k+3; 3k+4; 3k+5; 3k+6; 3k+7; 3k+8; 3k+9) számnyolcasban is 3 db 3-mal osztható van, amelyek közül kettő azonos paritású csak, így biztosan van páratlan köztük.

2. Ha vizsgáljuk a nem prímek és a prímek sorozatát: 1; 4; 6; 8; 9; 10; 12; 14; 15; 16; 18 …illetve 2; 3; 5; 7; 11; 13; 17 …,akkor egyrészt adódik, hogy a 10, a 12 és a 14 nem prímek teljesítik a feltételt. Másrészt viszont a 14-nél nagyobb számok „előtti” prímszámok száma már 2-nél többel tér el a kívánttól. A 16 után már minden prímet legalább egy nem prím (egy páros) követ, tehát a különbség, ami 15-nél már 3, nem csökken. Így nincs is több „jó” pozitív egész. Tehát Peti 10, 12 vagy 14 éves lehet.

3. A 36-ot  három, egyjegyű pozitív egész szorzataként kell előállítanunk, mert csak ezek lehetnek számjegyek. 
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 A számhármasokból képzett háromjegyű számok közül elég azokat vizsgálni, amelyek páratlanok, mert a párosak nem lehetnek prímek. A 149; 419; 491; 941; 229; 263; 433;  661 prímek, a többi nem, mert 
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4. Az egyenlet jobb oldala páros, így a baloldalnak is annak kell lennie. A „2x” és a „6z” páros, így „3y” is páros kell hogy legyen. Mivel „y” prím, ez csak úgy lehet, ha y=2. Így az egyenlet a következő alakú lesz: 2x + 6z = 72. Most a jobb oldal hattal osztható, így a baloldalnak is annak kell lennie. A „6z” osztható 6-tal, tehát a „2x” is osztható kell, hogy legyen 6-tal. Mivel „2x” páros, így „x”-nek 3-mal kell oszthatónak lennie. Az egyetlen 3-mal osztható prímszám a három, így x=3. Így az egyenletünk 6z=66, amiből z=11. Az x=3; y=2 és z=11 valóban az egyetlen megoldása az egyenletnek.

5. 
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 Hat egymást követő prímszámról van szó, így a 2; 3; 5; 7; 11; 13; 17; 19, 23 számokból kell kiválasztani őket úgy, hogy a 7; 11; 13 közte van és a másik három szorzata 
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 alakú. 
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, ami jó. Tehát a keresett hatjegyű szám a 255255. 
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6. Legyen a három keresett prím az a; b és c, ekkor a következő egyenletet írhatjuk fel: 
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. Mivel 83 prímszám és a jobb oldal osztható vele, így ez csak úgy lehet ha a három prímszám közül az egyik 83-mal egyenlő. Legyen c=83, ekkor az egyenletünk a következő lesz: 
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. Alakítsuk szorzottá a baloldalt: 
[image: image207.wmf](

)

(

)

84

1

1

=

-

×

-

b

a

egyenlethez jutunk. Tehát a 84-et kell felírni két pozitív egész szám szorzataként úgy, hogy mindkét szorzótényező egy prímszámnál eggyel kisebb kell hogy legyen. 
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 Ezek közül csak a 2; 42 számpár felel meg. Tehát a három keresett prímszám a 3; 43 és 83. És ezek valóban megoldások is lesznek. 
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7. A két kisebb négyzet kerületének az összege egyenlő a legnagyobb négyzet kerületével. Feltehetjük, hogy: p < q < r, így 
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 egyenlethez jutunk. Ezt behelyettesítve a kerületeknél kapott egyenletbe: 
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egyenlőséghez jutunk. Rendezve és 5-tel megszorozva: 
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. Mivel „p” és „q” prímszámok ez csak úgy lehetséges, ha p=2 és q=5. Ekkor r=7. Tehát a négyzetek oldalhosszúságai: 2; 5 és 7.

8. A háromjegyű prímszámok végződése csak 1; 3; 7 és 9 lehet. Az ezekre végződő számok negyedik hatványának a végződése 1, így q4 végződése 5. Mivel „q” prímszám, így csak a q=5 lehet. Három különböző számjegy összege öttel egyenlő, ennek a (0;1;4) és a (0;2;3) számhármasok felelnek meg. Mivel a belőlük képezhető háromjegyű számnak is prímnek kell lenni, így az utolsó számjegy csak páratlan lehet, a nulla meg nem állhat elől. Tehát két szám jöhet szóba a 401 és a 203, de 
[image: image216.wmf]29

7

203

×

=

, azaz nem prím. A 401 prím, így p=401. Tehát 
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9. p; p2 és p3 illetve r; r2 és r3 azonos paritásúak, de az összegük páratlan, ami csak úgy lehet, ha valamelyik hármas páros. Legyen például r; r2 és r3 páros, de mivel „r” prím ez csak úgy lehet, ha r=2. Ebben az esetben az egyenletünk a következő alakú lesz: p + p2 + p3 =2379. Alakítsuk szorzattá mindkét oldalt. 
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 Így három eset lehetséges: p=3; p=13 vagy p=61. Ha p=3, akkor 1+p+p2=13
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. Ha p=13, akkor 1+p+p2= 183=
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[image: image221.wmf]13

3

×

¹

. Tehát a megoldás: p=13 és r=2 vagy p=2 és r=13.

10. Legyen p1 és p2 az iker prímpár. Ekkor p1; p1+1 és p1+2=p2 három egymást követő egész szám, azaz egyikük osztható 3-mal. Ha p1>3, akkor csak a p1+1 lehet osztható 3-mal, mert a másik kettő prím és háromnál nagyobbak. Ekkor p1+1=3k alakú, amiből p2=p1+2=3k+1 alakú. 4p2-1=4(3k+1)-1=12k+3, ami 3-mal osztható, így nem prímszám. Tehát p1=3, mert p2>p1 és csak egy 3-mal osztható prímszám van. Ekkor p2=5 és 4p2-1=19 valóban megoldás lesz. Így valóban egyetlen iker prímpár van a 3; 5, ami megfelel a feltételeknek.

11. Legyen p1 és p2 az iker prímpár. Ekkor p1; p1+1 és p1+2=p2 három egymást követő egész szám, azaz egyikük osztható 3-mal. Ha p1>3, akkor csak a p1+1 lehet osztható 3-mal, mert a másik kettő prím és háromnál nagyobbak. Ekkor p1 és p2 3-mal osztva 1 illetve 2 maradékot ad, azaz összegük osztható 3-mal.  Mivel p1 és p2 3-nál nagyobb prímek ezért páratlanok, de ekkor a köztük lévő p1+1 páros szám, így p1 és p2 néggyel osztva 1 illetve 3 maradékot ad, azaz összegük osztható néggyel. Tehát ha p1>3, akkor p1+p2 3-mal és 4-gyel is osztható, azaz 12-vel is. Ha p1 =3, akkor p2=5, és ebben az esetben p1+p2=8, ami nem osztható 12-vel. Tehát valóban csak egy iker prímpár van, ami nem osztható 12-vel a 3;5 pár.

12. Ha a szám öttel nem osztható, akkor az utolsó helyen a 2; 3 vagy a 7 állhat csak, mert minden jegy prím. A többi jegye pedig a 2; 3; 5 és a 7 közül kerülhet ki. Egyjegyű 3 db, kétjegyű 
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db a feltételeknek megfelelő szám van.

13. Egy szám osztható 240-nel, ha 3-mal, 5-tel és 16-tal is osztható ( 
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 ). A negyedik szám csak páratlan lehet, mert prímszám, így az öt szám között három páros szám van. Három egymást követő páros szám közül az egyik biztosan osztható 4-gyel is, így a szorzatuk 
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-tal osztható. Öt egymást követő szám között van egy 5-tel osztható és legalább egy 3-mal osztható, így a szorzatuk 5-tel és 3-mal is osztható. Tehát a szorzat osztható 240-nel.

14. „x” és „y” közül legalább az egyik páros, mert egyébként 
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 és 
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 két különböző páros prím lenne, ami nem lehet. Legyen y=2, ekkor 
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-szel együtt három egymást követő egész szám, tehát van köztük 3-mal osztható. Ha ez a 
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, akkor prímsége miatt csak az x=2 lehet, ami meg is felel a feltételeknek. Ha ez a 2x, akkor x=3, ami szintén megfelel a feltételeknek. A 
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 nem lehet 3 –mal osztható, mert ez csak x=1 esetén teljesül, ami nem prím. Tehát a feladat megoldásai: x=y=2; x=2 és y=3 valamint az x=3 és y=2.

15. Ha n>1, akkor n! biztosan páros, mert van páros szorzótényező, ekkor viszont „A” páratlan lesz. Tehát nem lehet két egymást követő természetes szám szorzata.                                                                        Ha n>2, akkor n! osztható 3-mal, mert szerepel a 3-as a szorzótényezők között. 1! + 2! = 3, így „A” osztható lesz 3-mal és 3-nál nagyobb, így nem prímszám.                                                                         Öt egymást követő természetes szám összege osztható 5-tel. Ha n>4, akkor n! osztható lesz 5-tel, 1!+2!+3!+4!=33, így „A” nem osztható 5-tel, tehát nem lehet öt egymást követő természetes szám összege. Az előzőek alapján ha n>4, akkor n! 5-tel osztható páros szám, tehát nullára végződik, így „A” végződése 3, ami nem lehet négyzetszám végződése.

16. Alakítsuk szorzattá az egyenlet bal- és jobboldalát: 
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 felbontás nem ad megoldást, mert a+c és b+d is nagyobb, mint 1. Így a+c=31 és b+d=43 vagy a+c=43 és b+d=31 egyenletekből nyerjük a megoldásokat. Minden esetben két prímszám összege csak úgy lehet páratlan, ha az egyik 2-vel egyenlő, ekkor a másik 29-cel illetve 41-gyel lesz egyenlő. Tehát a lehetséges megoldások: (2;2;29;41); (2;2;41;29); (2;29;41;2); (2;41;29;2); (29;2;2;41); (41;2;2;29); (29;41;2;2) és a (41;29;2;2) számnégyesek.

17. p+q=2r 
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 azt kell tehát bizonyítani, hogy két különböző szám számtani közepe a két szám közé esik. Feltehető, hogy p<q. Ekkor egyrészt 2p<p+q, amiből 
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. Azt kaptuk tehát, hogy p<r<q, és a feltétel szerint p és q között nincs prím, tehát r összetett.
18. Legyen n páratlan szám és 
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 Ha n pozitív, akkor az összeg egyenlő két egynél nagyobb egész szám szorzatával, tehát nem lehet prím. Ha n negatív, akkor az összeg lehet prím, például 
[image: image244.wmf]1

n

-

=

 és 
[image: image245.wmf]2

k

=

.

19. Bebizonyítjuk, hogy négyzetszám 4-gyel osztva 1 vagy 2 maradékot ad.                
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, 4-gyel osztva a maradék 0.                
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, 4-gyel osztva a maradék 1. 
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, 4-gyel osztva a maradék 0. 
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, 4-gyel osztva a maradék 1.                                           A 
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 4-gyel osztva 3 maradékot ad, tehát nem lehet négyzetszám.

20. Készítsünk táblázatot, hogy lássuk az értékeket:

	p
	2
	3
	5
	7
	11
	13
	17
	19
	23

	2p-1
	3
	5
	9
	13
	21
	25
	33
	37
	45

	3p-2
	4
	7
	13
	19
	31
	37
	49
	55
	67

	5p-4
	6
	11
	21
	31
	51
	61
	81
	91
	121

	6p-5
	7
	13
	25
	37
	61
	73
	97
	109
	133

	9p-2
	16
	25
	43
	61
	97
	111
	151
	169
	205

	12p+5
	29
	41
	65
	89
	137
	161
	209
	333
	281


Látható, hogy p=7 megfelel a feltételeknek, de a többi vizsgált szám nem. Így nézzük a prímeket a 7-tel való osztási maradékuk alapján.

Ha p = 7k + 1 (k > 1), akkor 9p – 2 = 9(7k+1) – 2 = 63k + 7 = 7(9k+1), ami nem prím, mert 7-tel osztható, 7-től különböző pozitív egész szám.

Ha p = 7k + 2 (k > 0), akkor 6p – 5 = 6(7k+2) – 5 = 42k + 9 = 3(14k+3), ami nem prím, mert 3-mal osztható 3-tól különböző pozitív egész szám.

Ha p = 7k + 3 (k > 0), akkor 3p – 2 = 3(7k+3) – 2 = 21k + 7 = 7(3k+1), ami nem prím, mert 7-tel osztható 7-től különböző pozitív egész szám.

Ha p = 7k + 4 (k > 0), akkor 2p – 1 = 2(7k+4) – 1 = 14k + 7 = 7(2k+1), ami nem prím, mert 7-tel osztható, 7-től különböző pozitív egész szám.

Ha p = 7k + 5 (k > 0), akkor 5p – 4 = 5(7k+5) – 4 = 35k + 21 = 7(5k+3), ami nem prím, mert 7-tel osztható 7-től különböző pozitív egész szám. 

Ha p = 7k + 6 (k > 0), akkor 12p + 5 = 12(7k+6) + 5 = 84k + 77 = 7(12k+11), ami nem prím mert 7-tel osztható, 7-től különböző pozitív egész szám.

Tehát, ha „p” nem osztható héttel, akkor mindig van olyan kifejezés, ami nem prímszám. 7-tel osztható prímszám csak a 7, így a p=7 lesz az egyetlen olyan prímszám, ami eleget tesz a feladat feltételeinek.

21. Ha p=2, akkor az A=2p2+3p+2008 kifejezés minden tényezője páros pozitív egész szám, ezért A nem lehet prímszám.                                                                                                                                          Ha p=3, akkor A=2035, ez a szám 5-re végződik, tehát 5-tel osztható és 5-nélnagyobb, ezért ez sem prímszám.                                                                                                                                                   Ha p>3, akkor p=6k + 1, vagy p=6k – 1   ahol 
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.                                                                            Ha p=6k + 1, akkor behelyettesítés és rendezés után kapjuk, hogy A = 72k2 + 42k + 2013. Ez a szám 3-nál nagyobb, minden tagja osztható 3-mal, tehát A = 72k2 + 42k + 2013 is osztható 3-mal, azaz nem lehet prímszám.                                                                                                                                  Hasonló eredményre jutunk, ha p=6k – 1, ekkor behelyettesítés és rendezés után A=72k2 – 6k +2007  adódik. A 
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 feltétel mellett ez a kifejezés is 3-nál nagyobb és 3-mal osztható, vagyis nem prímszám.                                                                                                                                                   Az A=2p2+3p+2008  kifejezés tehát semmilyen „p” pozitív prímszám esetén nem lehet prímszám.

22. Alakítsuk szorzattá az egyenlet két oldalát: 
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 17
és    p1 + p2 + p3 + p4 > p1 – ( p2 + p3 + p4 ) miatt csak a 34;4 számpárból kapunk prím megoldást p1 – re. Ekkor p1 = 19 és p2 + p3 + p4 = 15, ez utóbbi csak a 3;5;7 prímek összegeként állítható elő. Tehát a keresett szorzat: 
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23. Legyen N = 
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 és p1 + p2 + p3 = 78. Három pozitív egész szám összege csak úgy lehet páros, ha vagy mindegyik páros vagy egy páros és kettő páratlan szám van köztük. Mind a három nem lehet páros, mert csak a 2 az egyetlen páros prímszám, és ekkor az összeg nem 78. A másik esetben az egyik prímszám a kettő kell, hogy legyen, pl: p3 = 2, ekkor p1 + p2 = 76. 76 két prímszám összegeként a következőképpen állítható elő: 76=3+73=5+71=17+59=23+53=29+47=37+39, ekkor „N” rendre a következő értékeket veszi fel: N = 438 = 710 = 2006 = 2438 = 2726 = 2886.

24. Ha „p” és „q” is páratlan, akkor pq és qp is páratlan, 1–nél nagyobb számok, 
ezért az összegük páros és 2-nél nagyobb, tehát nem lehet prímszám.                                                                                                 Ha „p” és „q” is páros, akkor mindkettő egyenlő 2-vel, ekkor r=8, ami nem prímszám.                    Marad tehát az az eset, hogy „p” és „q” egyike páros, a másik páratlan. Legyen p72 és „q” páratlan prímszám. Ekkor 2q 3-mal osztva 2-t ad maradékul, q2 3-mal osztva 1-et ad maradékul, ha q>3. Így 2q+q2 3-mal osztható és 3-nál nagyobb, tehát nem lehet prímszám.                                                          Ha q=3, akkor 23 + 32 = 8 + 9 = 17, ami prímszám.                                                                                  Tehát két megoldás van: p=2; q=3 és r=17 vagy p=3; q=2 és r=17.
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